

Debreczen



Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

Napirenden

AZ ÉSZTENDŐNEK immár utolsó napját éljük. Egy esztendő keserves tapasztalásait, szenvedéseit, jajjait és sovány örömeit regisztrálhatjuk tehát ezen a napon, amikor is bizakodással nézünk még az Idők méhében rejlő 1926 ismeretlen történeli felé. Nekünk magyaroknak elég okunk van rá, hogy ne tulságosan ujjongva írjunk 1925-ről, — ebben az értelemben akár el is hagyhatnánk a naptár-számítást 1914-től kezdődőleg — hiszen fiai vagyunk egy pusztulásra szánt nemzetnek, akik esztendőik óta végük élet-halál harcunkat a világ gyűlölség-tengerével szemben. És tesszük ezt koravénon, megrokkantán, ezer testi és lelki sebtől vérezve. — Mondják, hogy Isten Jób-ként sújtja azokat, kiket felakar emelni. Ha ez így van, akkor nyolc millió magyar Jób éhitja Isten felémelő, áldástóhozó kezét: nyolc millió a csonka határon innen, nyolc millió a csonka határon túlról. — Vajha 1926 meghozná ezt az 1914-1925 borzalmas csapásai és megpróbáltatásai után.

MEGNYUGVÁSSAL lehet fogadni Klebelsberg kultuszminiszter vállalkozását karácsonyi cikkének értelmezéséről; elvégre ki-ki a maga írásának a legilletékesebb magyarázója. Legjobb lett volna ugyan, ha ilyen magyarázatra nem lett volna szükség. Ma, a kétségek világában, teljesen világos beszédre van szükség olyanra, amilyen a miniszter utólagos nyilatkozata, melyben dajkamésének jelenti ki a diktatúra szándékát. Az is nagyon helyén való hogy a miniszter a bolsevizmus ellen hirdet barcot, csak az a feltűnő, és éppen ez a körülmény ad arra a bizonyos félremagyarázásra alkalmat, hogy a miniszter a barcot kizárólag fajvédő lapok hasábjain indítja meg, amely hasábjak máskor a Bethlen miniszterelnök elleni támadásoktól hangosak. A kultuszminiszter karácsonyi nevezetes cikkét valami érdekes véletlen folytán egyazon napon az ország valamennyi fajvédő újságja közölte. Talán a bolsevizmus elleni harc-hidatására csak a fajvédelem ad terepomot? Nagy tévedés. A bolsevizmus elleni harcra kész az egész polgári társadalom és az egész polgári sajtó.

VADOLJUK TRIANONT! Megállapítható, hogy a mostani árvízveszedelem korántsem lett volna ilyen mérvű és korántsem léphetett volna fel ilyen vehemenciával, ha a román hatóságok az emberiség szavára hallgatva, a magyar hatóságokat idejében értesítették volna a készülő veszedelemről. Elvégre azok a folyók, amelyek most kiöntöttek, mindannyian Erdélyben erednek, tehát a románoknak módjukban volt figyelemmel kísérni az áradás készülődését. Ahelyett azonban, hogy teljesítenék volna legelőször kötelességüket, galád

módon gátakat vágtak el s hogy megmentsék a saját bőrüket, a mi területeinket borították víz alá. A hajléktalanok, a vagyoniilag tönkrementek jajsza kiált a népszövetség felé s eggyel többször hangsúlyozza a nyomorúság kétségbeesett hangján Magyarország örök

igazát, hogy a trianoni határok tarthatatlanok. — A Körösök és a Maros megdagadt vize nyolcvan-ezer holdat borított piszkos ár alá és ez szörnyű katasztrófa. De mi ez ahhoz a sötét árhoz, a kétségbeesésnek, az igazságtalanul elszennvedett méltánytalanságnak ama sötét ár-

jához képest, amely megüli a magyar lelkeket, akiknek azt kell látniok, hogy a csuf hazugság felett nem tud urrá lenni az igazság szelidfényű napja, sőt újabb és újabb bajokat készít elő a szegény magyarság számára a gyászos Trianon.

Trianon okozta az árvíz katasztrófát

Osszeül a Ház -- Vésztő megmenekült -- A Tisza jégtömbjei óriási károkat okoznak -- Erdélyben siralmas a helyzet
Több mint 100 milliárd a kár

A nemzetgyűlés ünnepélyes manifesztumra készül

Vésztő, december 30. Délben Vésztőnél jelentős apadást konstataáltak. A kormánybiztoság bizonyosra veszi, hogy ez az apadás már nem átmeneti jelentőségű, hanem előhírnöke egy állandó vízszint-csökkenésnek.

Mayer János földművelésügyi miniszter és Kovacsics Dezso kormánybiztos főispán délben 1 órakor indultak el Vésztőről Békésgyula felé.

ERDELYBEN KATASZTRÓFÁLIS A HELYZET.

Erdély területe az áradás következtében teljesen elzárt ország lett. Csupán Nagyvárad-Kolozsvár és Nagyvárad-Szatmár között zavartalan a forgalom, míg Bukarest felé csak a legkomplicáltabb átszállásokkal lehet utazni. A vonatokat sok helyen visszarendelik eredeti állomásukra.

Borosjenőn a vasúti töltés állta a víz útját, úgy, hogy az áradat a község felé fordult.

Egy Debrecenbe menekült vésztői tanító az árvízről

A vésztői árvízveszedelem elől tegnap reggel Debrecenbe érkezett — mintegy 30-40 vésztői lakos. Ezek az árvíz elől Debrecenben lakó rokonaihoz és jó ismerőseikhez menekültek. Ezek között volt Törös Sándor vésztői tanító, aki Vésztő borzalmas karácsonyi éjszakájáról a Debreczen munkatársának a következőket mondotta:

— A szent estét megelőzőleg Vésztőn már híre terjedt, hogy a holt Körös Vésztő előtt, a román-magyar határon elszakította a gátat. Körülbelül éjjel 12 óra járt az idő, amikor az árvíz a határtól mintegy 18-20 kilométernyire iszonyu celeri erővel jött. A hat kilométeres, óránkénti sebes iramban levasember magasságu víz szakadt a falu egyrésztére. A faluban a harangokat félreverték és egész éjjel doboltak, jelez-

A kórházból az ápolókat és a betegeteket már csak az ablakon keresztül lehetett kimenteni. Radnánál a Maros átszakította gátját, Kisjenő teljesen víz alatt áll.

Tövis mellett fölborult egy csónak, amelyben egy utásziszt és 4 katona ült. A 4 katona odaveszett.

A marosújvári sóbányákba benyomult a víz és az eddigi hírek szerint 39 bányász életét vesztette. — Nagyvárad és Arad között átszállással sem tudják a forgalmat lebonyolítani. Erdélyből a román királyságba teherküldeményeket nem vesznek fel, mert azokat úgy sem tudnák elszállítani. Bukarestből egy hete nem érkezik újság Erdélybe, — egyes hiányos távirati jelentések szerint azonban árvíz fenyegeti Bukovinát is és a Duna deltáján kiöntött, nagy területeken.

A román kormány képviselőiben Constantinescu Sándor földművelésügyi miniszter Aradra utazott. Egy-egy vagon lisztet vitt Kisjenő és Borosjenő lakosainak és a két községben 80.000 lelt osztott ki.

annak dacára, hogy a gát körül Kéf és fél méter víz hömpölyög, a tanyát a gát jól védi.

— Ugyanez a Komódy fia az árvíz jöttéig egy nagy, 50 személyes csónakot készített és azzal igen sok bajba került, árvízről sujtott vésztői lakost mentett meg.

— Az árvíz által sujtott területeken persze azonnal kihirdették a sztráriumot. A statáriális bíróság Vésztőn az épségben maradt községháza épületében működik.

ARAD A TISZA

Eger dec. 30. Tokaj felett az ár 852 centiméter magas, Vásárosnaményben pedig 682. Legújabb értesülésünk szerint a Tisza Bábólna irányában másfélméter magasságban elöntötte a poroszlói szántóföldeket. Az áradás legveszélyesebb kiinduló pontján levő Tiszabábolna s Dorogma községekkel a táviró és telefon összeköttetés megszokott. Tiszafürednél a Tisza 30 centimétert emelkedett. Ma délelőtt a község vezetősége műszaki csapatok igénybevételel kérte. A belügyminiszterium a felhatalmazást erre megadta.

RENDKIVÜLI MINISZTER-TANÁCS

Bpest, dec. 30. Ma délelőtt rendkívüli fontos tanácskozások voltak a népjóléti miniszteriumban. Tahy földművelésügyi államtitkár jelentést tett Vass József népjóléti miniszternek a tiszántúli árvíz ügyében és ezek a jelentések annyiban kedvezők, hogy a rendkívül súlyos veszedelem, amely rázúdult az Alföldre, immár mulófélben van. Ez természetesen korántsem jelenti azt, hogy a kormányra és az egész társadalomra ne hárulna köteleesség az árvíz által sujtott károsultak felszerítése ügyében.

Illetékes hatóságok most állítják össze a károsultak névsorát és mihelyst az okozott károk nagyságáról tiszta képet nyernek, akkor erről jelentést tesznek a kormány-nak.

lésünk szerint mihelyest Bethlen István gróf miniszterelnök holnap vagy holnapután visszaérkezik gróf Károlyi László radványi birtokáról Budapestre, nyomban intézkedni fog a rendkívüli minisztertanács összehívására és Mayer János földművelésügyi miniszter ezen a minisztertanácson fog referálni az árvíz színhelyén tett tapasztalatairól.

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER VÉSZTŐN

Békéscsaba, dec. 30. A földművelésügyi miniszter vonaton utazott Vésztő községbe, ahol a Sebeskörös az Olajtanyánál történt mintegy 100 méteres gátszakadás következtében körülbelül 40 ezer holdnyi területet borított el vízzel. Az áradat egészen a község széléig hatolt, hol a holt Sebeskörös gátja tartja vissza. A gáton kívül eső terület a rajta levő mintegy 300 házzal együtt teljesen víz alatt áll és a házak legnagyobb része már be is omlott. A károsultak legnagyobb része a földreform során házhelyhez jutottakból került ki.

A kormánybiztos közölte a miniszterrel, hogy a helyzetben rosszabbodás csak akkor következhet le, amennyiben újabb gátszakadás történik addig, míg az Olajtanyánál történt gátszakadást be nem tömjük, ami holnap estére várható. Az utászok ugyászólván éjjel-nappal emberfeletti munkát teljesítenek.

100 MILLIÁRD A KÁR.

Lengyel Zsolt helyettes államtitkár kormánybiztos szintén helyszíni szemlét tartott a segélyezés megszervezése érdekében és megállapította, hogy csak pillanatnyi segélyről lehet szó és a kár megállapítása után a kormány részéről nagyobb kölcsön engedélyezése szükséges. Egyszerre 100 millió korona áll rendelkezésre, amit a népielőti miniszter küldött, ezt az összeget élelmiszeikkel és egyéb szükségleti cikkeik formájában osztják ki az erre rászorultak között.

Igen sok természetbeni adomány is érkezett be. — A kormány az eddigi kárt mintegy 100 milliárd koronára becsüli.

A földművelésügyi miniszter fél 2 órakor elhagyta Vésztőt és gépkocsin Békésgyulára ment, ahonnan fél óra múlva tovább utazott Gyulavári, a másik leginkább veszélyeztetett község felé.

MI OKOZTA AZ ÁRADÁST.

Gyula, dec. 30. Mayer János földművelésügyi miniszter, Schandl Károly államtitkár és Kovácsics Dezső főispán kormánybiztos kíséretében szerdán délután a várostól két kilométerre Gyulasarkadi törvényhatósági úton fekvő és a Fehérkörös áthidaló közúti hidhoz ment, ahonnan megtekinthető a Fekete- és Fehérkörös deltájának árterülete. Az áradást román területen Kisjenőnél és Székudvarnál történt gátszakadás okozta. — Az áradást román területen Kisjenőtől egészen a magyar területen levő Sarkad, valamint Gyula határának szögleténél fekvő részt elöntötte egészen Szanazugig, amely ennek a deltának vízgyűjtője. Az árterület kb. 40 katasztrális holdnyi és ez a rész a legmélyebben fekvő terület. Az ár egészen Gyulavári községig tódult. A községet az ugynevezett körgát védi, amely most már az utolsó védelmi vonal és mentesíteni is fogja a községet az árviztől, ha csak újabb áradás vagy szél okozta hullámverés nem következik be.

A Fehérkörös hídján a tanyák lakosságának nagyobb küldöttsége nevében Palmann Péter református lelkész kérte a minisztertől a kormány támogatását. — Mayer János földművelésügyi miniszter ki-

jelentette, hogy a legközelebbi minisztertanácson megteszi a szükséges javaslatokat.

Ezután a földművelésügyi miniszter meglátogatta a közeli községet és megsejmelte a községi körgátat. Ezen a részen már némi apadás mutatkozik. Majd látogatást tett a községi elemi iskolában elhelyezett menekülteknél is.

Ezután a földművelésügyi miniszter visszatért Gyulára, ahol jelentették neki, hogy Vésztő és Szekhalom között levő fogközi hídnál

15 méter széles bevágás készült el délután 5 órára és azóta állandóan átömlik a nyíláson a víz a Sebeskörös medrébe. Lényeges javulást a helyzeten ez még sem jelent, mert az árterületen a vízmennyiség óriási. — Amennyiben ez az átömlés egész éjszakán át zavartalanul tartatna és újabb áradás nem következne be, reggelre Vésztő községnél több centiméteres apadás fog mutatkozni.

A miniszter este utazik vissza Budapestre.

Osszeül a nemzetgyűlés

Budapest, december 30. (MOT) Almásy László, az egységspárt ügyvezető alelnöke a sajtó részéről az árvízveszedelemmel kapcsolatban hozzáintézett kérdésekre a következő választ adta:

— A hozzám intézett kérdésekre válaszolva közlöm, hogy pártunk Budapestén időző tagjaival éppen most egy megbeszélést tartottunk, amelynek tárgya Csonkamagyarország ugyászólván legtermékenyebb részét sújtó árvízveszedelem alkalmából a nemzetgyűlés összehívása. E tárgyban a mai napon még a délelőtti folyamán Szilágyi Lajos képviselő úr kérdést intézett hozzám — vajjon a párt hozzájárulna-e a nemzetgyűlés összehívásához, amelynek ülése egy ünnepélyes manifesztáció lenne az egész magyar nemzet képviselőinek egyértelmű állásfoglalása alapján, amelyet megfelelő szónok: gróf Apponyi Albert juttatna kifejezésre. Szilágyi Lajosnak kijelentettem, hogy ilyen értelmű nemzetgyűlési határozatot a magam részéről teljesen indokoltnak találom s ugyanezen a véleményem vannak — úgy látom — a most megjelent képviselők is.

ALSÓBORSODBAN EGYRE NAGYOBB A VESZÉDELEM

Miskolc, dec. 30. Az alsóborsodi részen egyre nagyobb az árvízveszedelem. A vízállás állandóan emelkedik és óriási jégtorlaszok da gasztják a vizet. Ároktónél tegnap a védőgátat elszakította a Tisza és több ezer kilométernyi területet öntött el a vize. Ma reggelre azonban sikerült az elszakított gátat rendbehozni és betömni úgy, hogy ezen a részen egyelőre nincs nagyobb veszély. Az igazi árvízveszedelmet Alsóborsodban még csak

ezután várják, amikor a felrobbantott jégtorlaszok tömege Tokajtól megindul és nagy mennyisége erre a vidékre is eljut. A legveszélyesebb Tiszadorogma, ahol egy erősen mozgó összefagyott jégtömb halad előre, amely már eddig is nagy pusztításokat vitt véghez. A táviró-fákat söpört el utjában. Az a veszély fenyeget, hogy az előrehaladó jégtorlasz elsöpri a két községet körülvevő gátat. Tiszabábolnánál a Tiszán lefelé húzó hatalmas jégtömbök teljesen összefagytak és a folyót teljesen kiszorították medréből.

CSONKASZATMÁRBAN 30 FALUT ÖNTÖTT EL A VÍZ

Fehérgyarmat, dec. 30. Csonkaszatmármegyének a Szamos és a Tisza közén Turmentén fekvő községeket elöntötte a víz. Az egész határ tengerhez hasonló. Összesen 30 falut ért az elemi csapás és 50 ezer holdnyi terület került víz alá. Az árvíz sújtotta községek sűrűn helyeztek vannak. A közlekedés teljesen szünetel.

ROMÁN KATONAK MAGYAR TERÜLETRE HOZZÁK A MENEKÜLÖKET

Makó, december 30. A régóta tartó esőzés következtében komoly árvízveszedelem támadt a Makó környékén levő Maros-menti községekben. Apátfalva és Magyarcsanak között a Maros jege megszorult, mire a víz mindkét oldalon átlépte a partot és elöntötte az árterületet. A román területen fekvő Szécső községet az árvíz teljesen eltörölte a föld színéről. A lakosságot a Temesvárról kirendelt katonaság átszállította magyar területre. Sokan azonban el-

5 órai tea táncsal

Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap délután a „BIKA” üvegcsarnokában. American Jazzband zenekar szorgalmazja az elsőrendű tánczenét. — Belépti díj nincs

pusztultak a segítség megérkezése előtt. Az ár kedden lassabb lett és a Maros most már egy centimétert árad óránként, de ha az áradás tartós lesz, a Marosmenti községek katasztrófája bekövetkezik.

A BERETTYÓ VÍZ-SZABÁLYOZÓ TÁRSULAT MUNKÁJA

Korbély József kormány főtanácsos a Debreczenben székelő „Berettyó Árvíz-szabályozó Társulat” kiváló igazgató főmérnöke, az árvízveszedelemről a következőket mondotta:

— A Sebeskörös és a Berettyó által veszélyeztetett területekre olyan hatalmas mennyiségben zúdult a víz, mint 1888-ban. Az áradást megelőzően a Berettyót vastag jégpáncél borította, de eleinte a víz akadálytalanul lefolyhatott. Az olvadás beálltával azonban a víz hőmpölygő áradatban rohant lefelé, úgy, hogy december 22-én Pocsajnál 24 óra alatt 4 méteres lett az áradás.

— Mikor Pocsajnál az áradás a gáthoz közel ért, Berettyóújfalunál a Berettyó még teljesen a medrében volt. A jég csupán Esztárnál továbbá a hencidai és a gáborjáni hidaknál torlódott össze. A Társulat a debreceni vegyes dandárparancsnok ságtól kért robbantó osztagot, mellyel az egyik mérnökünk kiszállt a helyszínre.

— Az osztag december 22-én délután meg is érkezett Esztárba, azonban obbantásra nem volt szükség. A jégtorlódás ugyanis Esztár alól délután a hencidai híd felé este, a gáborjáni híd felé pedig éjfél tájban elhúzódott és Gáborjántól Szeghalomig a jég sehol sem akadt fenn; a víz lefolyása teljesen szabad volt.

— A „Berettyó Árvíz-szabályozó Társulat” hűségesen őrködik a védvonal felett. A segélyőrség híven teljesítette kötelességét, a bihari alispán pedig készenléthe helyezte a veszélyeztetett községek közérőit s ezek egyes csapatokba társulva, a védvonalon meg is jelentek közérőre azonban csak a pocsaji, esztári, a hencidai és darvasi szakaszon volt szükség. Ezen a vonalon ugyanis erősebb szivárgások s egyes helyeken csorgások keletkeztek, de ezeket is aránylag rövid idő alatt sikerült elfojtani. A Berettyó árvize Szeghalom községet kivéve, december hó 29-én kártétel nélkül vonult le, — de Szeghalomnál is megvan a remény, hogy rövidesen békésen vissza forrt a medrébe a víz.

Rádió

Eredeti Western rádió készleteket elad és szerel kddvzö fizetési feltételek mellett jufányos árban

Fanta Ernő

Villamossági Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7. Telefon 10-10.

Ujévre

az összes roktáron levő árúkat u. m. szövetek, selymek, divatfűzők és barchet u. donságainkat, valamint harisnya, kesztyű és kötött árúkat

mélyen leszállított árban árúkat ki.

Aszódi és Róth divatruház

Piac ucca 42. (Bikával szemben.)

A bankpénz

Ha sem ocsó: 2%-ot is ekernek 1 óra, ha igénybe akar a venni. Mazonban h telezük Ö nek háztartása által szükségelt tiszter és csemege drukra a pénzt az által, hogy egy havi h telt nyujunk. És nemesak, hogy kamatot nem számítunk arte, hanem még 4% engedményt is adunk, ha bevá ártisi könyvet váit náunk, amely minden hitelekpes vevőnek rendelkezésére áll.

KONTSEK GÉZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15. Telefon: 22.

Fióküzlet: Piac-u. 22-24. Telefon: 1003.

Megszüntetik Magyarország katonai ellenőrzését

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Egyes külföldi lapokban és ezek nyomán budapesti lapokban is hírek jelentek meg arról, hogy a nagyhatalmak állítólagos titkos fegyverkezésre való tekintettel a magyar kormányhoz jegyzéket intéztek, amelyben ennek megszüntetését kívánják.

Illetékes helyen megállapítják, hogy a hír ebben a formában a

tényállásnak egyáltalán nem felel meg. Csupán arról van szó, hogy a nagyhatalmak épügy, amint ez Németországgal és Ausztriával szemben történt, néhány nappal ezelőtt a magyar kormánnyal is közölték azokat a kívánságokat, amelyek teljesítése után a katonai ellenőrzés jelenlegi rendszere meg fog szűnni.

Klebelsberg miniszter karácsonyi cikke körül

A debreceni fajvédő lap igen kellemetlen helyzetbe hozta a minisztert

Klebelsberg gróf kultuszminiszter karácsonyi cikke körül még nem ülték el a politika hullámai. Bár a miniszter maga jelentette ki utólag, hogy a neki tulajdonított diktatórikus szándék dajkamese, egyesek a cikkéből mégis ezt vélik kiolvasni.

Berky Gyula egységes párti képviselő a nevezetes karácsonyi cikkkel kapcsolatban így nyilatkozott: —Bethlen István gróf miniszter elnök büszkén hivatkozik arra, hogy végre az ország belső életében az alkotmányos rend helyreállott. Négyéves erőfeszítésére került ez Bethlen István grófnak és az országnak: lesz elszántsága ahhoz, hogy ezt a nagynehezen helyreállított konszolidációt minden eszközzel megvédelmezze.

—Az egészen bizonyos, hogy a miskolci Magyar Jövő cikke nem a magyar jövő. Hogy mi a magyar jövő, azt Bethlen István diktálja — igazytelen nézetem szerint, — ha Isten neki egészséget ad, még legalább husz esztendeig. Ebben pedig nemcsak a többségi párt, de

az ország komoly, józan nagy többsége is segíteni fogja őt.

Érdekes különben, hogy a „Magyar Jövő”-ben megjelent Klebelsberg cikk ugyanazon időben megjelent az ország összes fajvédő lapjaiban. Bizonyos, hogy valaki tudatosan és előre küldte el Klebelsberg cikkét egyazon időben a miskolci, szegedi, debreceni és több dunántúli ébredő lapnak.

Eppen egyik fővárosi újság mutat rá, hogy a Debrecenben megjelent fajvédő lap ugyanazon számában, amelynek első oldalán Klebelsberg gróf cikke foglalja el a díszhelyet, a 11-ik oldalán Eckhardt Tibor tollából jelent meg cikk „Az ébredő magyarság programja” címen.

Ilyeformán a debreceni fajvédő lap igen kényelmetlen helyzetbe hozta Klebelsberg minisztert, ki aligha tudta, hogy Bethlen miniszterelnök heves ellenfelével fog egyazon karácsonyi újságban cikkeket írni.

A hamis ezerfrankos bankjegyek nem egy nyomdában készültek

A rendőrség megállapította, hogy Budapesten ki hozta forgalomba a hamis pénzt

Budapest, dec. 30. Az egyik délutáni lap december 30-i számában úgy állította be a francia rendőrségnek budapesti szereplését, mint-ha önálló nyomozást folytatna. Illetékes helyen a legnyomatékosabban megállapítják, hogy a nyomozás lefolytatása egyedül a magyar államrendőrség feladata. A francia közegek szerepe semmi egyébre nem szorítkozik, minthogy a részükre lehetséges utbaigazítást és segítséget megadják a magyar rendőrségnek. A budapesti francia követség is ilyen értelmű jelentést tett a magyar hatóságknál.

Amsterdam, dec. 30. Az itteni rendőrfőnökség ép úgy, mint a hágai a legdiszkrétebben kezeli a magyar bankjegyhamisítók ügyét és a vizsgálat részleteiről nem közöl felvilágosításokat. Ma először bejelentették ki az amsterdami rendőrfőnökség egy rövid hivatalos közleményt az affér-ról, amely csupán annyit mond, hogy sem Hágából, sem Amsterdamból nem ment Budapestre hollandi rendőrtisztviselő. Ettől eltekintettek, mert az egész ügyet a francia, illetőleg a magyar kormány belső ügyének tekintik.

Valószínűnek tartják, a vizsgálat alapján, hogy az összesen tíz millió frankra rugó hamis ezerfrankosok különféle lemezeken és nem

egy helyen, sőt talán több nyomdában készültek.

Budapest, dec. 30. A rendőrség megállapította, hogy Budapesten ki hozta forgalomba a hamis ezerfrankos bankjegyet. A tettes Budapestről eltűnt. A rendőrség teljesen tisztában van azzal is, hogy az ügy szereplői között politikai személyekkel kapcsolatban álló emberek is vannak. A rendőrség megállapította azt is, hogy a titokzatos negyedik, aki Budapesten elhelyezte a hamis ezer frankost, egy Király utcai női ruháüzletben volt alkalmazva, hogyan hívják, azonban a nevét, a nyomozás érdekében

nem hozhatja nyilvánosságra.

Prága, dec. 30. A Venkov Svehla miniszterelnök és az agrár párt lapja mai számában azt írja, hogy hamisított ezer frankosokat Cseh-Szlovák politikusoknak is felajánlottak, akik azonban felháborodással utasították vissza azt, de azon-

ban Leley Jenő dr a magyar keresztényszocialista párt vezére elfogadta azt és emiatt december 23-án letartóztatták.

Prágai tudósítónk illetékes helyen szerzett értesülése alapján jelenti, hogy a Leley Jenő letartóztatásáról szóló hír nem igaz.

Petrisevich államtitkár sajtópörében a valódiság bizonyítását kérte

Budapest, dec. 30. Petrisevich-Horváth Emilnek a Magyarság ellen indított sajtópörében a mai tárgyaláson a védelem, a valódiság bizonyítását kérte és egész se-reg tanut kért kihallgatni.

Az ügyész részletesen reflektált a védelem előterjesztésére és kimutatta, hogy a vádak alaptalanok

A bizonyításhoz hozzájárult.

Végül Petrisevich-Horváth Emil államtitkár kijelentette, hogy mint ember és köztisztviselő a legszélesebb mederben kéri a bizonyítás lefolytatását. Ezután ügyész az ellen bizonyításra bejelenti tanuit. A bíróság ezután a tárgyalást holnapra halasztotta.

Megmérgezte az urát, hogy megkaparintsa a vagyonát

Hódmezővásárhely, dec. 30. Nagy Sándor hódmezővásárhelyi vagyonos gazdát a felesége lassan ölé-méreggel pusztította el. Az asszonyt az első foku bíróság halálra ítélte. A tábla és a kuria azonban az ítéletet életfogytig tartó fegyházra változtatta át.

Nagy Sándor végrendeletében 600 hold földjét, tanyáját, felszerelését és állatállományát a ref. egyházra hagyta. A haszonélvezeti jogot azonban fenntartotta felesége számára.

A jogerős bírói ítélet után a református egyház keresetet adott be a bírósághoz és kérte, hogy az özve-

gyet, akinek bűnösségét a bíróság megállapította, zárja ki a hagyaték-ból és a birtokot már most adja át az egyháznak.

A bíróság Nagy Sándornét érdemtelennek mondta ki és a birtokot átadta az egyháznak. Arra is kötelezte Nagy Sándornét, hogy férje halála napjától évi három vagon búzát tartozik haszonbér fejében fizetni az egyháznak, mert a gyilkosság után a haszonélvezet nem illette meg őt. A gyilkos asszony kétségbeesetten vette tudomásul az ítéletet, mely ellen felebbezett.

A NÉMETEK FEBRUÁRBAN LÉPNEK BE A NÉPSZÖVETSÉGBE?

Berlin, dec. 31. Németországnak a népszövetségbe való belépésének pontos időpontját az új német kormány fogja megállapítani. Hogy ez mikor lesz, pontosan még nem tudni. Minden jel szerint a Kölni zóna teljes kiürítése után. A Kölni zónát teljesen február 20-án fogják kiüríteni. Így ekkor lesz átadható Németországnak. Ebből azt következtetik, hogy erre az időpontra tehető Németországnak a Népszövetségben való belépése.

A VAGYONVÁLTSAGBUZA 350.000 KORONA.

Budapest, december 30. A pénzügy miniszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszámlájának fejében fizetendő buza árát a földművelési miniszterrel egyetértve métermázsánként január 1-ére háromszázötvenezer koronában állapította meg.

ISMÉT HAMIS MILLIÓST TALÁLTAK

Budapest, dec. 30. A főkapitányságon az egyik fővárosi pénztárat bejelentette, hogy egy újabb hamis milliós magyar bankjegy bukkant fel, amelyet a pénztárban váltott be egy ismeretlen személy.

A főkapitányságon kijelentették, hogy a régi hamis milliósok közül egy még forgalomban van bankjegy került most a bankhoz.

A VÁMOKNÁL ÉS MÉRLEGPÉNZZEKNÉL EGY ARANYKORONA 14.500 PAPIRKORONA.

Budapest, december 30. A pénzügy miniszter az aranypéNZ hivatalos középárfolyamának megfelelően elrendelte, hogy január elsejétől 14-ig bezárólag a vámok és mérlegpénzek fizetése alkalmával, amennyiben a fizetés nem aranykoronában, hanem más törvényes fizetési eszközökben történik, egy aranykoronát továbbra is 14.500 papirkoronában kell számitani.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hirlap és a Debreceni Hétfélti Újság közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

A Hungária kávéházban tényes Szilveszter-est

alkalmával fog elbucszni a közkedvel
„The-Jazz-Kings”
a debreceni uri közönségtől.
Asztalrendelés. Telefon 62.

Ujévtől kezdve

mindenkinek könyvet kell venni. Üzleti könyvek (Posner féle) legolcsóbban csak

Keszthely papírkereskedésében

Szent Anna ucca 2.

Színház

Osokonai színház műsora:

Csütörtök: Délután 3 órakor „Pintyőke” operette. Jackó Cia vendégfellépte. — Este fél 8 órakor „Marika” operette. — Este fél 11 órakor Nagy szilveszteri kabaré.
Péntek: Délután 3 órakor „Régi jó Budapest.” Este „Baba”, premier.
Jan. 1.: Délután 3 órakor „A régi jó Budapest”. Operette. Olcsó helyárak. Este 7 órakor „A baba”. Operette. Új betanulással. Először.
Jan. 2.: „A baba”. Operette. C) bérlet.
Jan. 3.: Délután 3 órakor „Orlov”. Operette. Olcsó helyárak. — Este 7 órakor „A baba”. Operette. Bérlet-szünet.
Jan. 4.: „Marika”. Vigjáték. A) bérlet.
Jan. 5.: „Hannele”. Álomkép. „A rózsá felke”. Ballett. D) bérlet.
Jan. 6.: „A baba”. Operette. B) bérlet.
Jan. 7.: „Hannele”. Álomkép. „A rózsá felke”. Ballett. C) bérlet.
Jan. 8.: „Anna-bál”. Operette. Premier.

A színházi iroda jelentése

MINDENKINEK meg kell nézni a színház szenzációs Szilveszteri cabaré műsorát.

JACZKÓ CIA, a páratlan népszerű gyermek film- és operett primadonna ma Szilveszter délutánján 3 órakor eljátssza a bájos „Pintyőke” operette címszerepét, melyben csodálatos művészi készségeivel egész Magyarországot meghódította.

TAMÁS BENŐ lesz a Jaczkó Cia partnere a „Pintyőke” operetében ma délután 3 órakor.

7 ÓRAKOR C) BÉRELTBEN kezdődik ma Szilveszter estéjén a bájos, szintizista magyar levegőjű **Marika** vigjáték, amelynek előadásáról mindenki a legnagyobb elragadtatással beszél.

NE IGÉRKEZZÉK SEHOVA, mielőtt a színház Szilveszteri cabaré-jének műsorát nem olvasta.

JACZKÓ CIA saját új számaival lép fel a színház fél 11 órakor kezdődő Szilveszteri Cabaré-jén.

TIMÁR ILA, Szilágyi Maresa, Szömörkényi Franciska, Csurka Lenke, Halasiné, Hermann Manci, Tamás Benő, Szigeti Jenő, Szigethy Andor, Károlyi, Krompachi, Endrődi nevei oly sikert biztosítanak a színház Szilveszteri Cabaré-jának, mely páratlan.

REMETE GÉZA conferál a színház fél 11 órai Szilveszteri Cabaré-ján.

SALTANOVA és **NIKITIN**, a két orosz táncfenomén két szenzációs új táncot mutat be a Szilveszteri Cabarén, csak a színházban.

ÓVÁS! A színház tagjai a Szilveszteri Cabarét csak a színházban lépnék fel új eredeti műsorukkal, máshol nem.

ÚJ-ÉV a Csokonai-színházban. Délután 3 órakor a végtelen népszerű „A régi jó Budapest” az eredeti kitűnő kiosztásban.

„**A BABA**” a legbájosabb és mulattató operettet eleveníti fel a színház új-év estéjén. A páratlan szép zene és kacagtató szöveg mellett Remete Géza főrendező annyi látni és csodálni valót vonultat fel, hogy a néző szemképráztatva csodálkozik. — Különös érdekességre tarthat számot a II. felvonás nagy babavásárlása és versenye, melynél

kacagtatóbbnál kacagtatóbb alakok és csoportok vonulnak fel.

TIMÁR ILA, Csurka Lenke — kinek az első operette szereplése — Halasiné, Timár Kató, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Krompachi, Endrődi „A baba” operette főszereplői.

A TISZTELT SZÍNHÁZI BÉRLŐK FIGYELMÉBE! — A színház igazgatósága tisztelettel felkéri a havonta fizető bérlőket, hogy a januári bérletösszegeket, 5 előadásra, legkésőbb január 5-ig befizetni sziveskedjenek.

ÚJ BÉRLŐK is válhatnak havonta fizetendő feltételek mellett bérletet.

BÉRLŐKNEK nagy kedvezmény

A mozgósínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Cecil De Mille remekműve a Rádus Paomunt cégnek a legnagyobb filmje „Az élet tékozlói 3 részben. I. rész a Pillangótánc. II. rész Tűzviharok. III. rész Az égi ösvény. Mind a három rész egy előadásban. — A főszerepeket ugyanazok játsszák, akik már a „Tíz parancsolat”-ban jelét adták utóélettel művészi tehetségüknek. E ragyogó társadalmi dráma megadja a feleletet arra, hogy egy tökéletes filmnek milyennek kell mesés-zésben, rendezésben, művészi játékban és kivitelben lennie. E film a fő város legelső mozi színházaiban mindenkor zsúfolt ház előtt pergett le

APOLLÓ: „Egy kurtizán regénye” E 7 felvonásos színmű az élet valódi képét tárja elénk. Megkapó és érdekesítő események egész sorozata mindvégig teljesen lekötöti a nézők figyelmét Conrad Nagel, Lewis Stone és Louise Fazenda művészetük és alakítóképségük legjavát adják. E kiváló film minden tekintetben kielégíti a közönség igényeit és biztosítja az est sikerét. Kísérő: „Régi rossz idők” vigjáték 2 felvonásban.

Szilveszter-estén az Apolló, Uránia és Vigszínházban háromórás vig est, melyen igen sok ajándék lesz a közönség között teljesen ingyen szét osztva.

METEORBAN csütörtökön, Szilveszter napján kitűnő vig műsor keretében bemutatásra kerül „Az éjfél gentleman”. Nagy kalandor film! Szerencse malacok ingyenes kisoroslásával minden előadásban. Előadások 6, 8 és 10 órakor.

METEORBAN pénteken újév napján „Yaccuse”. Világatrakció! 2 rész egyszerre! Severin Marsh főszereplésével. Előadások 4, 6 és 8.

ROYAL kávéház Debrecen.

nagy Szilveszter-est I. rendű zenekar. Kitűnő vacsora.

Hétfőnap, töltött hal, sült fők és farsangi fánk. Éjfél után korhelyes kosborozás. — Szegely nyitva

Króh Vilmos újra

Több ezer méter selyem szövet
:: barchet, karton, zein, vászon ::

maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

Króh áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádogos-u. sarok.

Ma lesz a szerencse-szelvény húzása

Szeghő Lili művésznő fogja kihuzni a szerencsés számokat

Ma csütörtök este lesz a „Debreczen” karácsonyi számában közzétett és olvasóink által nagyszámúban beküldött „Szerencse-szelvények” húzása. Az érdeklődés annál nagyobb, miután ezuttal nagyon értékes tárgyak kerülnek terítékre. Ugymint: 1 zsák kenyérliszt, 1 ujévi malac, 1 sonka és egyéb értékes tárgyak.

A húzást ezuttal **Szeghő Lili**, a Csokonai-színház népszerű művésznője fogja eszközölni szerkesztőségünkben, ismételtelen teljes nyilvánosság mellett, este fél 7 órai kezdettel. Eddig az időpontig a szelvények beküldendők vagy a húzáshoz elhozandók. *Erre az aktusra olvasóinkat ismételtelen szívesen látja szerkesztőségünk.*

Törvényszéki tárgyalás, amelyen sirnak is, nevetnek is Tolvaj rokonság a bíróság előtt

Varga József, hajduböszörményi foglalkozás nélküli fiatalember a múlt télen fiatalkoru unokatestvérével betört Reich Lázár üzletébe és onnan egy csomó ruhaneműt elloptak. A holmikat a rokonság között szétosztották.

A hajduböszörményi rendőrség a vakmerő betörőket hamarosan kézrekerítette. Rajtuk kívül az ügyészség vád alá helyezte orgazdaság miatt Varga József anyját, özv. Varga Mihálynét, Varga Miklóst és feleségét, továbbá Rukinó Mihály orosz foglyot.

Tegnap tárgyalta a bűnügyet a debreceni törvényszék Koháry tanácsa. A vádlottak töredelmesen bevallottak mindent, csak Rukinó Mihály esküdjött sirva, hogy ő ártatlan. „Sohase mehettek haza a családomhoz, ha valamit kaptam!” — erő sítette.

Nagy derűtséget keltett Reich Lázárnak a sértett kereskedőnek kihallgatása. Mikor az elnök megkérdezte, hogy mennyi volt az ellopt holmik értéke, így felelt:

— Kérem szépen, ezt nem tudom biztosan, mert én nem vagyok direkt korrekt kereskedő.

Dacára a humoros feleletnek, — mégis sikerült megállapítani, hogy a lopott áruk értéke körülbelül öt-millió.

A törvényszék büntetésnek mondta ki Varga Józsefet lopás bűntettében és ezért 6 hónapi börtönrre ítélte, — unokatestvére pedig — tekintettel

kiskorúságára — egy hónapi fogházat kapott, Varga Mihálynét, Varga Miklóst és feleségét 1—1 havi fogházzal büntette a bíróság. Az orosz foglyot ellenben bizonyítékok hiányában felmentették. Az ítélet ellen az ügyész és az elítéltek semmisségi panasszal éltek.

Mikor kezdődik a tanítás

A női felső kereskedelmi iskolában, a kereskedő tanonciskolában és az esti kereskedelmi szaktanfolyamon a tanítás január hó 7-én (csütörtökön) kezdődik.

A kereskedőtársulati polgári fiúiskolában a karácsonyi vakáció január hó 6-án végződik. Január 7-én reggel 8 órakor kezdődik a rendes tanítás. Igazgatóság.

AZ IZRAELITA JÓTÉKONY NÖEGYLET ÁLARCOS-DOMINÓS MULATSÁGA.

A Debreceni Izraelita Jótékony Nöegylet január 9-iki álarcos-dominós mulatságának előkészületei teljesen előrehaladtak. Az estélyt előkészítő szűkebbkörű női és férfi bizottság az elnökséggel karöltve, az estély minden részletére, pontos programját már összeállította. A program részleteiről közelebbi hírek még nem szivárogtak ki, — annyi azonban bizonyos, hogy az estély fényes és kellemes lesz. A farsangi tréfák egész sora szellemes szórakoztatást fog nyújtani a közönségnek. — Az egyesület vezetőségének bölcs előrelátására és kiváló tapintatára mutat, hogy az egyszerű és nem költséges, szerény dominók segítségével óhajtja a látványosságot fokozni és meg akarja a hölgyeket kímélni attól, hogy az estély alkalmából külön-e célra másféle, költséges estélyi ruhát készíttessenek. *Egyszerű hangversenyi ruha tökéletesen elegendő.*

A jegyek eladása már megkezdődött; páholyjegy már csak korlátozott számban kapható. A rendezőség a számozott és névre szóló meghívók szétküldését már megkezdte. Ha valaki meghívóra tart számot és az előkészítés forgatagában a rendezőség netán megfeledezett volna róla, avagy valakinek meghívót óhajt küldeni bárki is, sziveskedjék kérésével özvegy Léderer Miksáné elnökhöz 12—93. számú telefon utján fordulni.

APOLLO. | Urnia | Viaszínház.

Nagy szilveszter-esték

Hírek

A DEBRECENI
VÁROSI DALÁRDA IS SZEREPEL
SZILVESZTERKOR
A BIKABAN.

Előadják P. Nagy Zoltán irredenta
kompozícióját.

A Szilveszter-est egyik kimagaslódó pontja lesz a Városi Dalárda szereplése, mely a Nemzeti Hízek-együt és P. Nagy Zoltánnak egyik kompozícióját: az „Üzenet a Vág völgyébe“ irredenta kórusát fogja énekelni. Erre a számra, mely körülbelül háromnegyed tízkor kerül sorra, különösen felhívjuk a közönség figyelmét. A szöveg szerint művészi tudással felépített mű annyira megragadja a hallgató érzeit, — hogy percekig a hatása alatt marad. — A könnyebb megértés miatt alant közöljük a dal szövegét:

Harsogva járó hősi Vág,
Vágvölgyi büszke várlakók,
Fellég-seprűző ősi fák
Ne várjatok! — Ne várjatok!

Hiába hívtok, zokogtok,
Hívón hiába intetek,
Mint gyászba borult jó rokon,
Nem — nem mehetek!

Szép, szálas pásztor népetek,
Kunyhóitok a hegyhátakon,
A kedves, régi képeket
Nem láthatom — nem láthatom.

A szellőt, a fent lebegőt,
Mellyel cicázik a vadon,
Azt a szabad, jó levegőt
Nem szívhatom — nem szívhatom.

De hogyha eljön a nagy vihar
Rengetegnek néki-néki-váz
A béroról sziklákat
Csikar le majd a Vág.

Ha már tüzet nem olt a víz
És megrepegnek a hegyek:
Trararararara...

De ott leszünk:
Trararararara...
Vén sorban is,
Még holtan is ott leszünk!
De ott leszünk!

— *Ev. istentiszteleti sorrend.* December 31-én, csütörtök délután 5 órakor istentisztelet. Január 1-én, újév napján délelőtt 10 órakor istentisztelet és urvacsoaosztás. Január 3-án délelőtt 10 órakor istentisztelet. Végzi Farkas Győző.

— *Újév napján tartandó istentiszteletek sorrendje a következő:* Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor Zámbery Sándor, délelőtt 11 órakor dr Révész Imre, délután 5 órakor Peleskey Sándor; — Kosuth-u. templomban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Perpéth Ferenc; — Árpádtéri templomban: délelőtt 10 órakor Kolozsvary Kiss László, délután 2 órakor Zámbery Sándor; — Ispotályi templomban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Tukacs György; — Homokkertben: délelőtt 10 órakor Vajda László.

x *Legdivatosabb bál ruhák, felöltők és kosztümök mérsékelt áron készülnek Szoboszlai Margit női divattermében, Péterfia 15.*

M
Keletr
Dr. Vá

A debreceni klub alakulása elég élénk. A közgyűlés kormányfője mi fa- és fagatja elnök jelenteket ohajtják-e tását?

Az egyház felkérte Szekecsykat. Némi ngyűlés elfogme: „Kelet Társaság“, s Célja a rádi rüsitése. Az gót, a pártó 25 pengőt fi. díj egy peng lők fél peng. A tisztika kult meg:

Elnök: dr. tes polgárm nóczy Béla. Egyedy And

oooooooooooo

— *A KÉK* Szilveszter-est házbán tartj már szétküld tombola, bat pulyka-sorsol gok, hogy v. meg.

— *A Mol négyes társa* rendezi néps: egyetlen kan rosi Zenede. A hangverse



Nagy meglepi
Tagokat és vendégeket szin

január 1.
tő, dr Szép

skedővel is
december
ház tulaj-
zicsmester
József kir.
vagyonfel-
zsef debre-
határidő:
gyalás ja-
m. 76. ajtó,

eket követő
28-án két
tulajdonos,
u. 1908. az
Széchenyi
másik. Mind
elője dr Sza
összörményi
táridő febr.
febr. 15. d.
ó bíró előtt

ttött vasedé
sőbban Ko-
n, Bika mel

DE
R
R
át
n
o
nt
ak!
lokban.

x Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) — Az Ingóságközvetítőről nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy a legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben. Minden szükségletét egy helyen itt szerezheti be a mai viszonyok között a legjutányosabb áron és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Gyönyörű hálósobák, vasbutorok, magános butordarabok, sodronyágybetétek, afrik és lószőrmatracok Schöberl-ágyak, sezlonok, divánok, csodaszép kandeláberek, a legjobb minőségű kandeláberek állandóan raktáron. Nagy választék névnapj és alkalmi ajándéktárgyakban, tombola tárgyakban szilveszterre a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig. — A legkittenőbb gyártmányú amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg. Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát mielőtt bármit venna vagy eladni akar, saját érdekében jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Szilveszteni vacsora

az Arany Bika éttermében.
*Bika erőleves, Libamáji pástétom
Némethné asszony móra, Malac-
pecsenye pezsgós káposztával,
Farsangi jánk, Sajt.*
Terítékenként 90 ezer korona.
Asztalok megrendelhetők a Bika portásánál.

SPORT

Lejártak a tanácstag ajánlások.

Tegnap este járt le a labdarúgó kerületben a tanácstag ajánlások határideje. A legtöbb egyesület el is juttatta a kerülethez az ajánlásokat, azonban az idén is akadt olyan egyesület, mely nem küldte be pontosan határidőre az ajánlásokat. Ezek az egyesületek saját hanyagságuk folytán természetesen hátrányba kerülnek a többi egyesületekkel szemben. Több egyesület beküldte a jelölő bizottsághoz a tisztikari tagokra vonatkozó óhajait is. A jelölő bizottság a lehetőséghez képest figyelembe veszi ezeket az óhajokat is.

Az MLSz rendkívüli közgyűlése.

A Magyar Labdarúgók Szövetsége január 9-én rendkívüli közgyűlést tart, amely kizárólag az amatőr-profi kérdéssel és az elnökség lemondásával fog foglalkozni. A szövetség mellett kitartó egyesületek nagy propagandát fejtenek ki vidéken is az elnökség mellett való egységes állásfoglalás érdekében. Hír szerint a közgyűlésen rész fognak venni a bajnokságtól visszalépett színamatőr egyesületek is és nincs kizárva, hogy ezek az egyesületek újból küzdeni fognak az MLSz bajnokságáért.

A SzAK győzött Portugáliában

A Szombathelyi AK Portugáliában turázó csapata második mérkőzését megnyerte az Union Depositiva Genaro ellen 4:2 (4:1) arányban. A SzAK további mérkőzéseit Madeira szigetén fogja lejátszani.

Szilveszter-est Grandiosus műsor 3 zenekar

irsadalmának min-
két és falragaszok.

Kétséges az uszó Európa bajnokságoknak Budapesten való megrendése

A Magyar Uszó Szövetség válsága még mindig nem enyhült, a kinevezett kormánybiztos semmit sem csinál, az uszóstadion kérdése még mindig nyert elintézés. Ilyen formán aligha lehet az Európa bajnokságokat Budapesten megrendezni.

Felkérem

a DEAC atletikai és uszós szakosztályának tagjait, s általában azokat, kik a téli-torna órákon részt akarnak venni, hogy pénteken (január 1-én) d. u. fél hét órakor az Egyetemi Kör külön termében tartandó megbeszélésen megjelenni sziveskedjenek. — *Hadházy* sz. o. elnök.

A DTE

csütörtökön délután a nagyterdei pályán futball-tréninget tart.

Tőzsde.

Aremelkedés a gabonátőzsdén

A terménytőzsdén az irányzat ma ismét megszilárdult. Amerikából lényeges áremelkedést jelentettek.

Az itteni tőzsdén a kínálat gyenge, a kereslet úgy a külföld, mint a belföld részéről napról-napra fokozódik.

Ausztria és Olaszország részére nagy vételei megbízások érkeznek dunántúli búzára.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 405—407,5, pestmegyei és felsőtiszai 402,5—405, dunántúli 400—402,5, 77-es tiszai 410—412,5, pestmegyei 407,5—410, dunántúli 405—407,5, 78-as tiszai és pestmegyei 410—412,5, dunántúli 407,5—410, 79-es tiszai 415—417,5, pestmegyei és felsőtiszai 412,5—415, dunántúli és fehérmegeyi 410—412,5, rozs 245—250, takarmányárpa 235—250, sörárpa 295—330, köles 210—220 zab 250—265, tengeri 190—192,5, korpa 172,5—175 ezer korona Budapesten.

Alföldi cipőüzem P I A C - U . 7 2 .

(Royal-szállodával szemben) új helyiségében megkezdte

olcsó cipők árusítását.

- Férfi fűzős cipő 200 ezer K-tól
- Férfi fűzős lack díszlet 375 "
- Női macás száru fűzős lack orral 160 "
- Női macás száru 1. bokszt fűzős 220 "
- Női kivágott 150.000 K-tól
- Női posztó magasszáru 140 ezer K-tól
- Gyermek cipők 38.000 K-tól

A legújabb lack, pezsgő és krokodil bőr cipők.

Merték cipők saját üzemből készítés szerint 24 óra alatt készülnek.

Újévi malacok

Szabó Ferenc

hentesüzletében, Dégenfeld-tér 3.

Sertéshus, marhahus borjúhús, legolcsóbb beszerzési forrása.

Butor

kizárólag jó minőségben részleteire is kapható

Weinstock Henriknél Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Radio

Western gyár készülék Európa összes leadó állomásait veszi.

Részleteire is kapható.

Rosenberg és Hammer Piac ucca 8. szám.

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

testküzlelemben, P I A C - U . 1 1 . Bikávac szemben.

Ugyanott poloska és sváb bogártörő szerből nagy raktár.

Mielőtt villamos berendezését készített, kérjen árajánlatot a

VILLAMOSÜZEMEK KARBANTARTÁSI ÉS ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALATTÓL

Csapó ucca 11. szám. *Julányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, készít világítási és erőátviteli berendezéseket. Kiegyezett égőket becserelelnk.*

Elsőrendű karpító!

munkát készít SZABÓ JOZSEF VARGA UCCA 1

Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Megérkezett a Likőrös pohár Tóth

PIAC UCCA 7. (Cukorka üzlet)

Az ünnepre kihordásra 1 liter uradalmi Rizling bor 12000.

Sziveszter éjszakáján igen értékes és érdekes tárgyak lesznek a jelenlévő nagybecsű vendégeim között kisorsóva díjtalanul. 0 0

Gazdag József szállodás és vendéglős, Hunyadi-u. 1. sz.

Megnyílt! PANNONIA Megnyílt!

térfi ruha, cipő és kalap Részlet Áruház Kövesi és Neumann, Simonffy u. 7 sz. Heti és havi fizetésre előnyös árak mellett. Kérem a cégre ügyelni!

Akar sovány lenni? Használjon WALDHEIM-féle soványító teát

Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan. **Eletmód megváltoztatása nélkül,** egy hónapi használat már nagy súlycsökkenést eredményez. **KAPHATO MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!!!**

Budapest székes főváros Magyarország gyógyforrásának TELEFON 3-42. szénssavval feltöltött GYÓGY ÉS ÜDÍTŐ VÍZE TELEFON 3-42.

a „HARMAT-VIZ

páratlan gyógyhatású vese, hólyag, köszvény, gyomor, bélbántamánál. Borral kitűnő!

Kapható minden jobb vendéglő és fűszerüzletben. Főraktár: Debrecen Csapó ucca 71.

Apró hirdetések.

37 éves jobb iparos vagyok, házasság céljából megismerkednék jobb nővel, kinek lakása van. „Huszar” jellegre kérem írni a Debreczen kiadóba. 969

Eladó ház! Ház gazdálkodóknak is jó. Eladó a Gerébi-telep, Király Ferenc ucca 7. számú ház a Juhász uréké. Van rajta 2 nagy szoba, konyha, kamara, 20 sertésre köves hízaló fürdővel, nyári konyha, fűskamara, külön baromfiudvar állal, jövizű szivattyus kut, 320 négyszögöl kert, gyümölcsfákkal. Más vállalat miatt nagyon olcsón eladó. Pataky iroda.

Ház! Eladó kisebb-nagyobb ház a belvárosban és a kertészekben, azonnali beköltözéssel. Pataky.

Eladó földbirtokok: hat kilométerre a várostól 16 és 19 kat. hold, részint buzatermő, kintű homokföld, holdanként 6 millió. Ondódon 5 hold, Bánkon 55 hold, Diószegi úton 20 hold. Ezenkívül kisebb-nagyobb. Bővebb felvilágosítást ad a Pataky iroda.

Lakás! Belvárosban 1-2-3-4 szobás, kertészekben 1-2-3 szobás azonnal elfoglalható! Üzlethelyiség áruval, esetleg lakással együtt átadó. Pataky.

Pénz! Pénzkölcsönt gyorsan közzvetít a Pataky iroda. Előleges költéség nincs és a felvilágosítás is díjtalan. Pataky.

Ház eladó a Bihari-telepen, Onos-say uccán 17. sz. alatt. Ház eladó olcsón a Homokkert, Bujdosó ucca 4/b számú. Ház eladó! Borz ucca 18. számú ház is olcsón megvehető. Az Árpád-tér 10. számú is érdemes megvenni. Eladó ház a Katz-telep 45. számú, azután a Rotter ucca 4. számú, Nyil ucca 99. számú, Homok ucca 139. számú, Bihari-telep Keresztesi ucca 56. számú, Katz-telep 11. számú, ezenkívül több telepi, belvárosi ház és szántóföldek eladók. Pénzkölcsönt is közvetít irodám. — Pataky, Csapó ucca 19. Keresztépület. 1025

Hudson Essex Six

Hat hengeres autók

tiszántúli képviselte. Vacuum Oil Comp. Verakata. **PANNONIA GARAGE** Debrecen, Piac ucca 42.

Kényszer-kölcsön

és hadikölcsön-kötvényeket vesz **Dr. Balázs Jenő** bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145.

Bejárónő vagy mindenek leány felvétetik Péterfia 55. 1022 *Ügyes fiatal bejárónőt keresek azonnalra Piac-u. 19. II. em. 1018 Irodai jártassággal bíró urileány alkalmazást keres. Cim a kiadóbn* 1021 *Gramofon, jó hangú, eladó. József kir herceg u. 65. ajtó 5.*

A „Debreczen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

Minden szükségletét beszerezheti 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a városháza alatt. 13/a

Uj rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árú ingből Balogh és Riskó, Városház alatt. 14/a

Nem partie árúk, nem selejtezés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásáregedmény a Balogh és Riskó cégnél, a városháza alatt. 15/a

Urhölgyek! Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Győződjön meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától. 19/a

TUZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon 12-50. és 10-93. 19/a

Zalogház Hunyadi-u. 14. 3 havi zálogköcsönönket folyósít utólagos kamatfizetés mellett. 22/a

Budapesti fodrásznő füstöl Pábró hölgyfodrász és manikűr szalonban, Batthyányi u. 2. 746

Havi egymillióért modern lakásban szabad adok butorozva fűtéssel, világitással reggeli és vacsorával magános férfiak vagy nőknek Csapó-utca végén. **Cím a kiadóban.**

Beszélik, hogy az idén ninesen jó bor, ez tévedés, mert erősen bakaos nem savanyu, zamatos házi bor, literenkint csak 10.000 korona. Kapható vasárnaponként és Szilveszterre csütörtök és pénteken. Poroszlav ut 53. 918

Jó házi koszt kihordásra, bentétezésre 10000 koronáért kapható Eötvös 36. 936

Uj méretű arcképes igazolványok Ruzsicskánál készülnek legolcsóbban. Piac 32. 959

Uj kifőzés újévre, 1-én megújulnak Abonenseket otan és házon kívül is vállalok. Dégenfeldtér, vassátor, 3-ik sor 16. Papp Emilné, 946

Száraz tölgyfa és bukkfa a legolcsóbban kapható Grünfeldnél. Csapó-u. 16. 844

Sajttörmésű bor literenként kapható Pénteknél. Kigyó-utca 43. 991

Rádió készülékek és alkatrészek, legjobbak kaphatók Földvárinnál. — Széchenyi-u. 53. Accumulátorok töltese és javítása. 27/a

Ha szép ondolált fejet akar Szilveszter és újévben, keresse fel Nemes Alajosné hölgyfodrászt Cegléd-utca 3. 1008

Legújabb női selyem kalapok ripsz selyemből olcsón szerezhetők be Turynénál Paesirta-u. 41. 29/a

Január 1-től jó és olcsó házi koszt adok, bentétezésre obéd vacsorát Kossuth-utca 43. Udvari lakás, 6-ik ajtó. 991

Ajándékok, újévi kirakatkiallítása olcsó árakkal látható Forgalmi Illesztőházban Piac 21. 940

Távirat. Akar Ön szerencse malacot? Ha igen, úgy jöjjön el Szilveszter estére az „Árpádtéri Vigadóba” Árpádtér és Rakovszki-utca sarkán. Borok, pezsgők, likőrök amerikai árverése. Kötöny cigányzene. 1013

Kvartélyt vagy szobát adok két jobb férfinak vagy házaspárnak — Maróthy György-utca 13, ajtó 4. 962

Boldog Uj Evet kívánok kedves vendégeimnek, ismerőseimnek és barátainak. Szíves pártfogásukat kérem, vidékre maszkirozást elvállalok Dianiska Ágoston műfodrász, Teleki-uta 92. 1009

LAKÁS, ÜZLET

Fiatal vagy gyermektelen házaspárnak két szép butorozott szoba kiadó, esetleg kütünő ellátással, urí családnál. Piac-utca 19., II. em. folyosón balra. 589

Különbejáratu butorozott szoba uriembernek kiadó Nyomtató-utca 9. 952

Kiadó nagy üzlethelyiség Hatvan utca 20. sz. 954

Kiadó butorozott szoba, konyha Homok-utca 7. 972

Különbejáratu csinosan butorozott utcai szoba kiadó Vörösmarty-utca 1. 974

Különbejáratu butorozott szoba kiadó Deák Ferenc utca 11. 978

Kvartélyosok főlvétetnek Varga-utca 28. 4. ajtó. 950

Butorozott szoba kiadó Bethlen-utca 74. Keresztépület. 3-5 között. 1007

Butorozott szoba, fürdőszoba, esetleg konyha használatlalt is kiadó — Péterfia 16. 943

Butorozott szoba, egy ágy kiadó, Nap-utca 22. 995

Különbejáratu butorozott szoba kiadó Miklós-u. 8. 992

Kiadó egy szoba, konyha, speiz a központban. Értekezni Kut-utca 80. 997

Egy szobás, konyhás lakással Kuruc-utca 56. számú ház a Csapó-kerékben eladó. 1002

Butorozott szoba két egyénnek azonnalra kiadó Hüvelyes 6. 1017

Vendéglő lakással együtt eladó. Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. B131

Butorozott szoba, konyha használatlalt azonnal kiadó. Erzsébet-u. 25. 3. ajtó. 1003

Különbejáratu utcai butorozott szoba fiatal házaspárnak is kiadó. Maróthy György-utca 36. 1006

Három szobás, teljesen modern fürdőszobás lakásom Piac felé közepén azonnal kiadó Értekezni Szántó ruházlet. 1016

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Csapó-utca 72. sz. 1011

Egy butorozott szoba azonnal kiadó Borz-utca 10. 1012

Magános nőnél intelligens nő lakást kaphat Zapolna-utca 2. 993

ÁLLÁST KAP

Fűszer és csomoge kirakatok rendezésében jártas kereskedőség felvétetik Szántó 10-55. 961

Kocsisokat nőtlenekeket felvesz Debreceni Működgyár Telefon 10-93. 29/a

Éjjeli és nappali őrt felvesz az Erdélyi tüzifabehozatali r. t. Telep 10-93 és 12-50. 30/a

Tanult felvesz Fanta Ernő villamosági vállalata Simonffy-utca 7. szám. 31/a

11-15 éves leány behírdetésnek felvétetik Szent Anna 23. Donogár. 1004

Német leányt keresek gyermekhez azonnali belépésre Egri gőzmozlom. Vámospécs. 1000

Egy ügyes megbízható fiút tanulóknak felvesz Vojth fűszerkereskedés Árpádtéri paplakban. 996

Bejáratt kis háztartás vezetése re keres újértől urí család Csemete utca 8. 1010

KERESLET

Harmincmillió kölcsönt betáblázásra keresek, havi hatszázezeret fizetek. Cím a kiadóban. 981

Keresek megvételre teljesen modern, keveset használt motorbiciklit. Cím a Debrecen kiadóhivatalában. 971

Másfél milliót keresek három hónapra magas kamatot fizetek. Fapagó 13. Nagy. 994

Magyar-német levelező könyvelést esetleg más irodai foglalkozást keres. Cím a kiadóban. 686

Hézőrő kutya főleg komondort keres megvételre Debreceni Működgyár Telefon 10-93. 28/a

Hárommegyedes hegedű és kottaállvány megvételre kerestetik. — Cím József kir. herceg-utca 3. II. 6. 899

Kereskedők, iparosok! Félnapos és óra-könyvelést jutányosan vállalok. Címek kérem „Pedáns 7” címezve a kiadóba. 417

Pénc! Pénczkölcsönt ingatlanra gyorsan folyósítat, közvetít a Patakgyár iroda. Olcsó kamat ut egykét évre is. Patakgyár: Csapó-utca 19., keresztépület. 10/a

ELADÁS

Olcsó alma kettőezer koronától haterőszáz koronáig kicsinyben és nagyban kapható. Csapó-utca 35 sz., Karsainál. 936

20% kedvezmény mindenkinek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Oriási vászték. Ernyő üzem, Sas-u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban. 897

Írógyén. látható írásu visszaváltós eladó. Ajándéknak kütünő: Simonvi ut 11. szám. 644

Eladó ház erős téglá épületek, nagy etlekkel, vízvezeték, villany bevezetve, két szobás utcai lakás azonnal beköltözhető. Berek-utca 5. (Csapó-u.-ből nyílik) Schwartz. Értekezni ugyanott. 897

Tuzifa, bukk, tölgy, Kőszén, porosz, hazai azonnal házhoz szállítva kapható a Tuzifaapritónál. Piac-utca 77. Telefon 11-87. 980

Egy pár női szürke 38-as antilop fél fűzős cipő, amely egyszer volt lábon olcsón eladó. Cím Szalkai-u. 10. házmeztérnél. 957

Kutszivattya eladó, megtekinthető Varga-utca 23. szám alatt 945

Egy szépen faragott, régi, fekete női íróasztal eladó. Eötvös-utca 43. szám. 949

Öndödi föld 5 hold eladó. Értekezni Kerekgyártó, Hunyadi utca 18. 948

Elegáns és egyszerű hálók és különböző butorok fotelek, tükrök, divány, Witrin feltűnő olcsón eladó Széchenyi-u. 6. Kleinnál. 979

Saját terméssű édes rídling bor literenkint 12 ezer korona Rákóczi-utca 12. hátul az udvarban. 982

Cipészek. A Termelő és Értékesítő Szövetkezet 100 pár kaplaffát és többféle cipészkeleket elad. — Megtekinthetők Rákóczi-utca 23. délben 12-2 ig. 1015

Jó hangu hegedű olcsón eladó. — megtekinthető Kispápa vendéglőbe Petőfi tér 10. 990

Eladó férfi téli kabát, felöltő, ruhák és cipők, 1 pár esizma, 2 pár női egész bagaria és félcipő Péterfia 56. az udvarba hátul jobbra 980

Tiszafüreden 198 m. hold I. föld szabadkészből olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1005

Szekér, kisebb, jó karban eladó — Péterfia 16. 944

1 liter rídling bor 8000 korona, 6 bor 16.000 korona Baross-utca 2. vendéglő. B130

NYUGALMAZOTT FÖTISZTVEISELOKBÓL ALAKULT

„TÜZ”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám

1. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldal) Telefon 553. — Telefon 553

Hasábbfa hazaszállítva 39

Aprított fa " 47

Porosz szén " 93

Porosz bányakoksz 95

ezer kor. Araink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendő.

Saját érdekében kiserje figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön maga győződhessen meg árunk kütünő mindőségéről.

VEGYES

Két szoba, konyha, 8 drblóra is-
áló 700 katsztr gyümölcsös és kony-
hakerttel kiadó Jakabovits telep,
Rigó-utca 12. B128

Utcai szép szoba butorozva vagy
anélkül elsejére kiadó József kir. h.
utca 36. 980

Soffőr vizsgára szakszerűen elő-
készít Kiss gépműhely soffőrisko-
lájára, Erzsébet u. 20. 935

Jó lelkű, középkorú urinő, ki ön-
állóan főz és más dolgot is végez, —
állást keres. Cím a kiadóban. B129

Újévi malacot legolcsóbban szerez-
het he Szabó Ferenc hentes üzleté-
ben. Dégenfeldtér 3. Sertés-, marha-
és borjúhus legolcsóbb beszerzési
forrása. 960

Elveszett egy ridikül nagyobli-
összegű pénzzel Piac-u. 22. sz.-től
24. sz.-ig. Megtaláló a Hajdúföld
kiadóhivatalába vigye be.

Jutalmat kap, aki december 26-
ikán délután elveszített jobbkezes
barnabőr (spangli gombján Real
Nappa) kesztyűmet a rendőrségre
beszolgáltatja. 986

Ajándékok előnyös árusítása
Ujévi
A Formai Illesztőházban Piac
ucca
21. sz.

Fehér süteményt sütő pékmeste-
rek a folyton emelkedő lisztárakra
való tekintettel kénytelenek voltak
a fehér sütemény árát a mai naptól
egy kicsinyben mint nagyban ela-
dásnál 600 koronára felemelni

Modern üzlethelyiség kiadó Hu-
nyadi utca 17. — Gáz takaréktűzhöz
és gázfűtő Radiator olcsón eldő Hu-
nyadi 17. 1014

Istálló 4 jóságra kiadó Értekezni
Piac 9. cipő üzlet. 1024

Disznóöltéshez dézsák, zsíros hor-
dók minden nagyságban kaphatók.
br. Györfynénál Nap-u. 4. 1014

Egy fiatal fodrász segéd felvéte-
tik Deák F.-utca 20. 1023

„Kellemes szórakozás” jellegre le-
vél ment, kérem átvenni a kiadóba.
1061

Rentabilis jellegre levél van a ki-
adóban. 1010

Biztos megjelítés. Szőke 19. Egy-
másr találunk. Bácskai asszony. —
Gyönyörök rablányja, Anna. Boldog
karácsony, Jézuska, Kellemes szóra
közés, Ünnepe, Mulatság, Margaréta
32. Vidéki Szerencse és véletlen. —
Boldog otthon. Öszinte, Szóvakoz-
zunk. Fenti jelzés leveleket igazolt
tulajdonosai átvehetik a kiadóban